

## **ОТЗЫВ**

### **на автореферат**

диссертации Шелоумова Дмитрия Владимировича  
«Управление научно-технической поддержкой деятельности организаций на  
базе экосистемного подхода», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

В сложный период реализации цели достижения Российской Федерацией технологического суверенитета возрастают требования к обоснованности принимаемых технико-технологических решений. Экспертная поддержка позволяет отказаться от решений нерациональных, несущих потенциальную угрозу обществу. Поэтому организация управления такой деятельностью как научно-техническая поддержка на рынке экспертных услуг, безусловно, актуальная и объективно востребованная предметная область исследования.

Судя по автореферату, диссертация выдержана в научном стиле, имеет хорошую архитектуру, мысль автора развивается последовательно, а текст изложен с использованием профессиональной терминологии в исследуемой предметной области. Несмотря на ограниченное число исследований, имеющих прямое отношение к теме диссертации, автор демонстрирует знание широкого круга научной литературы в смежных областях.

Области исследования в соответствии с пунктами паспорта научной специальности 5.2.6. Менеджмент заявлены корректно.

Перечень задач охватывает полученные результаты и в совокупности позволяет достичь обозначенной цели - разработать модель функционирования и развития организации научно-технической поддержки как знаниевой экосистемы и участника промышленных экосистем, которая, на наш взгляд, выступает центральным результатом исследования.

Заслуживает одобрения выполненная автором классификация технологических экспертиз, критерии которой выстроены системно и могут служить основой организационного планирования выполнения экспертиз.

Инновационным подходом к организации управления следует считать рассмотрение деятельности организаций научно-технической поддержки как знаниевых экосистем и как участников промышленных экосистем. Организация корпоративного взаимодействия на базе экосистемного подхода - наиболее эффективный и перспективный способ ведения бизнеса на текущем этапе экономического развития.

Вместе с тем, следует сделать ряд замечаний, требующих уточнения позиции автора в процессе публичной защиты:

- 1) работа была бы более цельной, если бы автор сделал предложения по организационной структуре выводимых за существующие законодательные рамки организаций научно-технической поддержки, а также предложил организационные решения по трудовым отношениям в направлениях деятельности, исходя из состава требуемых компетенций;
- 2) принципы ведения деятельности организаций научно-технической поддержки в автореферате только названы, но не раскрыты, что не позволяет судить об их содержании;
- 3) требует пояснения связь результата 4 (алгоритм принятия решения о выполнении межправительственных соглашений) с другими результатами диссертационного исследования, он выглядит выпадающим из общей логики.

Указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационной работы и, отчасти, могут выступать аспектами будущих исследований автора.

Таким образом, следует заключить, что Шелоумовым Д.В. проведено самостоятельное, своевременное научное исследование на актуальную тему, содержащее решение важной народнохозяйственной задачи – обеспечения

поддержки технико-технологических решений организаций в составе промышленных экосистем.

Диссертация Шелоумова Дмитрия Владимировича на тему «Управление научно-технической поддержкой деятельности организаций на базе экосистемного подхода», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент, является завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 5.2.6. Менеджмент.

д.э.н., доцент, заведующий кафедрой  
управления инновациями  
и коммерциализации интеллектуальной  
собственности  
ФГБОУ ВО РГАИС

10  
[Redacted]  
Р. Смирнова

Смирнова Вероника Ремовна  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
"Российская государственная академия интеллектуальной собственности"  
117279, город Москва,  
ул. Миклухо-Маклая, 55а.  
Телефон: +7  
E-mail: smirn  
<http://rgiis.ru/>

Федер:  
обра:  
образо:  
академи

Подпи

Началь  
и веден

